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Toeristische sector  -  Besteding resterende relancemiddelen 

Tijdens de bespreking van de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) in de commissie 
Toerisme lichtte de minister alvast een tipje van de sluier op met betrekking tot de 
besteding van de bijkomende middelen waarin voor de toeristische sector werd voorzien 
in het relanceplan ‘Vlaamse Veerkracht’.

Toerisme Vlaanderen kreeg in totaal 150 miljoen euro bijkomende investeringsmiddelen 
toegekend waarvan 100 miljoen werd geoormerkt voor congres- en beursinfrastructuur. 
De overige 50 miljoen euro betreffen gewone investeringsmiddelen die zouden worden 
aangewend voor de uitvoering van projecten die de thematische verhaallijnen in de 
beleidsnota ondersteunen.

Tijdens de zitting van 1 december 2020 verduidelijkte de minister verder nog dat 
voorafgaand aan de beslissing om voor de toeristische sector 150 miljoen euro extra 
investeringsmiddelen toe te kennen, een behoeftebevraging bij de provincies en steden 
werd uitgevoerd door Toerisme Vlaanderen. De input die Toerisme Vlaanderen in reactie 
op de bevraging heeft ontvangen, werd na afloop van de commissievergadering integraal 
naar alle commissieleden doorgestuurd. Tijdens de zitting van 5 januari jl. bleek bovendien 
dat Toerisme Vlaanderen het 100-tal voorstellen die het ontvangen heeft, gereduceerd 
heeft tot een 50-tal.

Tijdens de laatste zitting voor het kerstreces deelde de minister nog mee dat de 
bestemming van die 50 miljoen euro zo maximaal mogelijk moet aansluiten bij de 
doelstellingen van de Europese faciliteit voor herstel en veerkracht alsook bij de al 
geplande investeringen bekostigd door reguliere investeringsmiddelen van het agentschap.

Aanvankelijk zou de minister het finale verdelingsplan nog voor het jaareinde goedkeuren 
maar tijdens de zitting van 5 januari jl. deelde de minister mee dat dit nog niet was gebeurd 
omdat deze oefening op dit moment wordt gefinaliseerd en knopen eerstdaags (pas) 
zouden worden doorgehakt. 

1. Kan de minister aangeven op basis van welke criteria Toerisme Vlaanderen de eerste 
selectie van 100 naar 50 precies heeft gemaakt?

2. Kan de minister verduidelijken hoe die 50 miljoen besteed zal worden?

a) Kan de minister een exhaustief overzicht geven van alle voorstellen die finaal in 
aanmerking zijn genomen voor betoelaging (met inbegrip van motivatie voor 



betoelaging, subsidiebedrag per project en link met thematische beleidslijnen 
vervat in haar beleidsnota)?

b) Wat zijn de doelstellingen voor de Europese faciliteit voor herstel en veerkracht 
en hoe passen de geselecteerde toeristische projecten precies daarin?

c) Zijn er naast projectideeën van de provincies en steden ook projectvoorstellen van 
het agentschap zelf die met deze middelen zullen worden uitgevoerd? Zo ja, over 
welke projecten gaat het meer bepaald?

d) In welke mate zal Toerisme Vlaanderen die projecten zelf nog kunnen sturen of 
bijsturen in de loop van het traject?

e) Moeten die projecten binnen een haalbare termijn opgeleverd worden? Zo ja, is 
dat per project vastgelegd?
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1. Bij de ontvangen voorstellen zaten uiteraard verschillende, zeer sterk gelijkaardige 
voorstellen. Deze zijn in de mate van het mogelijke gebundeld.
Bij de verdere selectie, werd gekeken naar investeringen die op korte termijn leiden 
tot economisch herstel van onze sector, kwaliteitsverbetering van ons aanbod en 
aantrekken van binnen- maar vooral ook buitenlandse bezoekers. Voorstellen die 
duidelijk nog te prematuur waren, of waarvan de realisatietermijn te onzeker was, 
werden hierbij niet weerhouden. Ook projecten waarvan de impact te laag was, werden 
niet weerhouden.

2. Ik begrijp dat iedereen ongeduldig is om nu te zien welke projecten met de 
relancemiddelen ondersteund zullen worden. Toch wil ik nog heel even om geduld 
vragen. Momenteel werken we samen met Toerisme Vlaanderen de begroting voor dit 
jaar en de komende jaren uit. We willen dan ook concreet zien welke projecten of 
oproepen we wanneer kunnen vastleggen of opstarten. Toerisme Vlaanderen moet 
deze begroting eind deze maand indienen en legt daar nu de laatste hand aan samen 
met mij en mijn medewerkers. 

Binnen afzienbare tijd ga ik dan ook het detailoverzicht kunnen geven welke 
investeringen ik niet enkel voor de relance, maar ook voor de ganse legislatuur plan. 
Daarin zullen dan ook de elementen maximaal verwerkt worden welke termijn voorzien 
wordt voor alle projecten. 

De mate waarin Toerisme Vlaanderen de projecten zelf zal kunnen sturen of samen 
met de partners hangt uiteraard van het project zelf af. Het lijkt me bijvoorbeeld 
logisch dat het Rubenskasteel, dat eigendom is van Toerisme Vlaanderen, door 
Toerisme Vlaanderen gestuurd zal worden. Het uitgangspunt is wel dat we maximaal 
willen werken via co-creatie. Een belangrijk principe van het Reizen naar morgen dat 
ik ook in mijn beleidsnota duidelijk aan bod komt.


